

ПРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ И БИБЛИЯ

Федулова Виктория Львовна,
воспитатель МБДОУ №57 «Рябинка» г. Калуги

Не без основания Министерство образования нашей страны обеспокоено нравственным воспитанием детей, так как сейчас в России ощущается кризис духовности и нравственности. Во многих сферах жизни мы повсеместно наблюдаем нарушение нравственных норм и запретов, особенно в рекламе, СМИ, масскультуре. Происходит манипулятивное воздействие особенно телевидения и рекламы с популяризацией «гедонистического проекта», который предлагает «получать от жизни все», а значит попробовать алкоголь, наркотики, что приводит к изменению ценностных установок. Общество утрачивает культурные традиции. Экран вытеснил традиционные игры, необходимые для психического развития и личностного становления ребенка. Компьютерные игры отвлекают детей от общения со сверстниками и взрослыми.

Улучшить нравственное состояние общества невозможно без усиления внимания к соответствующему направлению воспитательной работы с детьми, причем начиная с самого раннего возраста. Дошкольный возраст – сензитивный период для формирования эталонов и нравственных представлений, составляющих основу ориентировочной деятельности, лежащей в основе регуляции поведения [3]. Психологи называют старший дошкольный возраст базовым, так как в этот период закладываются 90% черт личности взрослого человека. Он уже отходит от авторитета и полного принятия мнения взрослого, продолжаются активные процессы самоидентификации, начавшиеся в три года. У ребенка формируется свое мнение и свой взгляд на мир. А это значит, начинать формировать нравственные понятия нужно уже в дошкольном возрасте. Перед нами (педагогами и родителями стоит нелегкая задача). Но мы просто обязаны донести до детей моральные принципы и этические нормы, которые дадут им прочную и здоровую основу для будущей личной жизни, а также профессиональной и общественной деятельности.

Я считаю, что Библия – лучший помощник в этом вопросе. Ведь ни одна из книг не оказала столь крупномасштабного влияния на мировую мысль, как Библия.

В Библии четко прописаны все нравственные эталоны: почитай отца твоего и мать твою, чтобы продлились дни твои на земле, не кради, не произноси ложного свидетельства, не желай ничего, что у ближнего твоего. Другими словами это звучит так: будь послушным, не обманывай, не бери

чужого, не завидуй. Почему? Может возникнуть вопрос. И Библия дает четкий ответ: «...чтобы продлились дни твои на земле», чтобы тебе было хорошо.

Работая воспитателем в детском саду, я наблюдаю такую картину: у некоторых детей нет друзей. В ходе наблюдений и бесед с этими детьми, я поняла, что они просто не умеют дружить. У меня возник вопрос: как научить их дружить? Ответ я нашла в Библии: «Кто хочет иметь друзей, тот и сам должен быть дружелюбным;...» (Пр. 18:24) [1]. К этому стиху из Библии хочется добавить еще два: «Итак, во всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними;...» (Мф. 7:12), «Что посеет человек, то и пожнет:...» (Гал. 6:7) [1]. Я провела беседы с детьми на эти темы. Мы выяснили, что значит быть дружелюбным; поняли, что не хотим, чтобы с нами поступали плохо, несправедливо; узнали, что, посеяв добро и приложив усилия для его роста, мы получим хорошие плоды. Не могу сказать, что через неделю у этих детей появились друзья, но хочу отметить, что отношение к этим детям со стороны других детей стало лучше. Следствием этой работы стало еще то, что дети перестали воровать игрушки друг у друга. Они стали спрашивать разрешения друг у друга, меняться игрушками.

Очень надеюсь, что Библия станет и вашим помощником в таком нелегком труде, как формирование нравственных понятий и эталонов. Желаю удачи!

Литература:

1. Библия. – Минск,: «ПРИНТКОРП», 1999.
2. Гудинг Д., Леннокс Д. Библия и нравственное воспитание. – Минск,: «Пикорп», 1997.
3. Интернет – ресурсы: <http://e-koncept.ru/2017/770304.htm>.